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МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении

(документы, полученные за период  24.08.2009 - 28.08.2009)

НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Удвоенный налоговый вычет по НДФЛ предоставляется единственному родителю. 

Разъяснено, что данный статус нельзя применить, если второй родитель лишен родительских прав.

НК РФ установлено, что оба родителя (и мать, и отец) имеют право на получение удвоенного налогового вычета при определенных условиях. Речь идет о случаях, когда ребенок-инвалид или учащийся-очник, аспирант, ординатор, студент в возрасте до 24 лет, являющийся инвалидом I или II группы, находится на их обеспечении. Не имеет значения факт лишения одного из них родительских прав.

При отказе одного из указанных родителей от налогового вычета другой вправе воспользоваться им в четырехкратном размере. При этом отказаться можно только тогда, когда имеешь право на вычет. 

(Письмо Департамента налоговой и таможенно-тарифной политики Минфина РФ от 18 августа 2009 г. N 03-04-05-01/639)

ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

Государство будет поддерживать автомобилестроителей по-новому.

В рамках господдержки российских организаций автомобилестроения и транспортного машиностроения им возмещаются затраты на уплату процентов по кредитам, полученным в 2008-2009 гг. на технологическое перевооружение. При этом кредиты должны быть получены в российских кредитных организациях либо в международных финансовых организациях, созданных в соответствии с международными договорами, в которых участвует Россия.

Теперь предприятиям автомобилестроения дополнительно компенсируется часть затрат на выплату купонного дохода по облигациям, выпущенным в 2009 г. для финансирования технологического перевооружения указанных предприятий и их дочерних организаций, также занимающихся автомобилестроением.

Соответствующие коррективы внесены в правила предоставления субсидий для компенсации выплат по кредитам и облигациям.

Установлено, что субсидии предоставляются организациям один раз в полугодие при условии использования средств от размещения облигаций на технологическое перевооружение и своевременной выплаты купонного дохода. Размер субсидии составляет две трети затрат на выплату купонного дохода, но не более величины, рассчитанной исходя из двух третьих ставки рефинансирования ЦБР на дату выплаты указанного дохода.

Для получения субсидии организация представляет в Минпромторг России заявление установленной формы с приложением необходимых документов (перечень приводится). В дальнейшем организации должны представлять в Министерство заявки с указанием предполагаемых объемов и сроков перечисления субсидий. Форма и сроки подачи заявок устанавливаются Минпромторгом России.

(Постановление Правительства РФ от 19 августа 2009 г. N 675 "О внесении изменений в постановления Правительства Российской Федерации от 14 января 2009 г. N 24 и от 30 марта 2009 г. N 262")

Установлена процедура аккредитации граждан и организаций, привлекаемых к проведению проверок.

С 1 мая 2009 г. вступил в силу Закон "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

Согласно Закону при необходимости органы контроля (надзора) привлекают к проведению проверок экспертов и экспертные организации. Для получения такого статуса граждане и организации должны пройти аккредитацию.

В связи с эти установлена процедура аккредитации граждан и организаций, привлекаемых к проведению проверок.

Аккредитацию осуществляют органы по контролю (надзору). Определены требования, которым должны отвечать граждане и организации, желающие получить аккредитацию. В частности, гражданин должен иметь среднее и (или) высшее профессиональное образование и стаж работы по заявленным видам деятельности не менее 5 лет. В штате организации должно быть не менее 5 специалистов с таким образованием и опытом работы и т.д.

Закреплен перечень документов, представляемых в орган по аккредитации.
Установлены основания для отказа в выдаче свидетельства об аккредитации, порядок предоставления, переоформления, приостановления, возобновления, прекращения действия, аннулирования свидетельства. Свидетельство выдается на 5 лет.

(Постановление Правительства РФ от 20 августа 2009 г. N 689 "Об утверждении Правил аккредитации граждан и организаций, привлекаемых органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля к проведению мероприятий по контролю")

ТАМОЖНЯ

Повышаются ставки экспортных пошлин на нефть сырую и отдельные категории товаров, выработанных из нее, вывозимые за пределы государств - участников соглашений о Таможенном союзе.

Ставка пошлины на сырую нефть установлена в размере 238,6 долл. США за тонну (вместо 222 долл. США за тонну), на легкие и средние дистилляты, газойли, бензол, толуол, ксилолы - 173,1 долл. США за тонну (вместо 161,9 долл. США за тонну).
С 87,2 до 93,2 долл. США за тонну повышена вывозная пошлина на жидкие топлива, масла, отработанные нефтепродукты, нефтяной вазелин, минеральные воски и аналогичные продукты (кроме сырых и прочих, экспорт которых облагается по нулевой ставке), а также нефтяной кокс, битум и прочие остатки от переработки нефти или нефтепродуктов, полученных из битуминозных пород (кроме нефтяного кальцинированного кокса, при вывозе которого применяется нулевая ставка).
Сохраняется нулевая ставка экспортной пошлины на пропан, бутаны, этилен, пропилен, бутилен и бутадиен, прочие сжиженные газы.

Постановление вступает в силу с 1 сентября 2009 г.

(Постановление Правительства РФ от 24 августа 2009 г. N 697 "Об утверждении ставок вывозных таможенных пошлин на нефть сырую и на отдельные категории товаров, выработанные из нефти, вывозимые с территории Российской Федерации за пределы государств - участников соглашений о Таможенном союзе")

Утверждены ставки ввозных пошлин в отношении некоторых видов запасных частей, агрегатов и оборудования для воздушных судов, а также в отношении авиационных тренажеров.

На постоянной основе утверждены ставки ввозных пошлин в отношении некоторых видов запасных частей, агрегатов и оборудования для воздушных судов, а также в отношении авиационных тренажеров. Ранее утверждаемые ставки действовали на временной основе.
В основном, в отношении указанной продукции применяется ставка 0%.

В частности, такая ставка установлена для следующих товаров: шины и покрышки пневматические резиновые новые для использования в авиации, шасси и их части, части самолетов и вертолетов прочие, плоты надувные, сиденья типа используемых в средствах воздушного транспорта и др. На некоторые другие товары ставка колеблется от 3,5 до 20%.

Постановление вступает в силу с 21 сентября 2009 г.

 (Постановление Правительства РФ от 20 августа 2009 г. N 679 "Об утверждении ставок ввозных таможенных пошлин в отношении отдельных видов запасных частей, агрегатов и оборудования для воздушных судов, а также в отношении авиационных тренажеров")

Скорректирован порядок ввоза и вывоза автомобилей гражданами для личного пользования.

Так, уточнен перечень документов, представляемых таможенному органу гражданином при прибытии автомобиля в Россию.

В этот перечень по-прежнему включены пассажирская таможенная декларация, транспортные, товаросопроводительные и иные документы, в том числе позволяющие идентифицировать автомобиль, а также подтверждающие право собственности или владения им. Кроме того, гражданин обязан предъявить документ, удостоверяющий его личность. Представлять документы, подтверждающие предназначение автомобиля, не нужно.

Аналогичный пакет документов представляется при вывозе авто. При обратном вывозе временно ввезенного автомобиля также предъявляется экземпляр пассажирской таможенной декларации, полученный при прибытии автомобиля в Россию.
На временно ввезенный автомобиль больше не оформляется удостоверение ввоза транспортного средства. Запись о сроке временного ввоза автомобиля теперь будет вноситься в пассажирскую таможенную декларацию при его прибытии в Россию по заявлению гражданина.

Также установлено, что таможенное оформление временно ввозимых и вывозимых автомобилей производят таможенные органы, расположенные не только в местах прибытия (убытия) этих автомобилей, но и в других местах, определяемых ФТС России.
Постановление вступает в силу по истечении 6 месяцев со дня его официального опубликования.

(Постановление Правительства РФ от 20 августа 2009 г. N 682 "О признании утратившим силу абзаца четвертого пункта 2 постановления Правительства Российской Федерации от 12 августа 1994 г. N 938 и внесении изменений в Положение о порядке таможенного оформления товаров, перемещаемых через таможенную границу Российской Федерации физическими лицами для личного пользования")

Скорректированы импортные пошлины на отдельные виды сыров.

Пошлины скорректированы, в частности, на Эмменталер, Грюйер, Сбринц, Бергказе, Аппенцеллер, сыр фрибуржский, Вашрен Мон д'О и Тет де Муан, Гларский сыр ("Шабцигер"), Чеддер, Эдам, Тильзит, Буттерказе, Качокавалло, Кефалотири, Финляндию, Яарлсберг и т.д.

Сейчас в отношении указанного товара применяется специфическая ставка пошлины, которая зависит от заявляемой таможенной стоимости. При стоимости не более 1,65 евро за 1 кг ставка равна 0,7 евро за 1 кг, при стоимости от 1,65 до 2 евро за 1 кг - 0,65 евро за 1 кг, при стоимости свыше 2 евро за 1 кг - 0,3 евро за 1 кг.
Вместо этого сроком на 6 месяцев вводится комбинированная ставка ввозной пошлины в размере 0,15% от таможенной стоимости, но не менее 0,5 евро за 1 кг. В целом можно считать, что пошлина повысилась.

Постановление вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

(Постановление Правительства РФ от 20 августа 2009 г. N 680 "О внесении изменений в Таможенный тариф Российской Федерации в отношении отдельных видов сыров")

Установлен перечень табачной продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия при помещении под таможенные режимы,  предусматривающие возможность отчуждения или использования по назначению в РФ.

С 26 декабря 2009 г. вступает в силу Технический регламент на табачную продукцию.
В связи с этим установлен перечень табачной продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия при помещении под таможенные режимы,  предусматривающие возможность отчуждения или использования по назначению в РФ.
В перечень входят: сигары, сигары с обрезанными концами, сигариллы и сигареты из табака, включая папиросы, кретек и биди; курительный табак в первичных упаковках нетто-массой не более 500 г (табак курительный тонкорезанный, табак для кальяна, табак трубочный); жевательный и нюхательный табак, упакованный в потребительскую тару; прочий табак промышленного изготовления (табак сосательный (снюс), упакованный в потребительскую тару, насвай, упакованный в потребительскую тару).

Для помещения этой продукции под указанные таможенные режимы (кроме отказа в пользу государства) одновременно с таможенной декларацией нужно представлять декларацию о соответствии.

Постановление вступает в силу с 26 декабря 2009 г.

(Постановление Правительства РФ от 20 августа 2009 г. N 687 "Об утверждении списка табачной продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия при помещении под таможенные режимы, предусматривающие возможность отчуждения или использования этой продукции в соответствии с ее назначением на таможенной территории Российской Федерации")

ПРОЧЕЕ

Увеличены размеры окладов по воинским должностям и званиям военнослужащих-контрактников.

С 1 августа 2009 г. на 8,5% увеличены размеры окладов по воинским должностям и званиям военнослужащих-контрактников.

В связи с этим с указанной даты военнослужащим-контрактникам Вооруженных Сил РФ выплачиваются оклады по должностям и званиям с учетом указанного повышения.

(Приказ Минобороны РФ от 24 июля 2009 г. N 766 "О некоторых видах денежного довольствия военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации")

Уточнены правила получения российского гражданства.

Одним из условий получения российского гражданства является постоянное проживание на территории России в течение 5 лет.

Для лиц, прибывших в Россию до 1 июля 2002 г. и не имеющих вида на жительство, срок проживания исчисляется со дня регистрации по месту жительства.

Срок проживания подтверждается паспортом гражданина СССР образца 1974 г. с отметкой о дате регистрации или свидетельством, выданным к документу, удостоверяющему личность иностранца, с пометкой о дате выдачи. В соответствие с данными положениями приводится форма заявления о приеме в гражданство.

Установлено также, что при отсутствии вышеуказанных документов в заявлении можно указать дату (даты) регистрации по месту жительства и адрес, а в случае снятия с регистрационного учета - соответствующую дату (даты).

Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

(Указ Президента РФ от 19 августа 2009 г. N 950 "О внесении изменений в Положение о порядке рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 14 ноября 2002 г. N 1325")

Установлена величина прожиточного минимума.

Прожиточный минимум в целом по России за I квартал 2009 г. составил на душу населения 5083 руб., для трудоспособного населения - 5497 руб., пенсионеров - 4044 руб., детей - 4857 руб.

Для сравнения, прожиточный минимум к концу 2008 г. составлял на душу населения 4693 руб., для трудоспособного населения - 5086 руб., пенсионеров - 3712 руб., детей - 4472 руб.

Прожиточный минимум представляет собой стоимостную оценку минимального набора продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, необходимых для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности. Он также включает в себя обязательные платежи и сборы.

Минимум предназначен для оценки уровня жизни населения России при разработке и реализации социальной политики и федеральных социальных программ. Он применяется для обоснования устанавливаемых на федеральном уровне минимального размера оплаты труда, размеров стипендий, пособий и других социальных выплат. В статистике, научных исследованиях и прогнозах показатель прожиточного минимума рассматривается как граница бедности. 

(Постановление Правительства РФ от 19 августа 2009 г. N 666 "Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2009 г.")

Уточнены правила проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения лица, управляющего транспортным средством.

Изменения обусловлены признанием Верховным Судом РФ недействующими отдельных норм правил.

Решением от 9 октября 2008 г. N ГКПИ08-1450 признаны недействующими нормы, позволявшие признавать гражданина находящимся в состоянии опьянения неустановленным веществом при отрицательном результате лабораторных исследований (и при наличии признаков опьянения).

Соответствующие положения исключаются из текста правил.
Решением от 28 апреля 2009 г. N ГКПИ09-461 суд призвал при медосвидетельствовании выносить заключение с учетом допускаемого уровня содержания этилового спирта в выдыхаемом воздухе.

Указанный уровень установлен КоАП РФ. Так, под состоянием алкогольного опьянения понимается наличие абсолютного этилового спирта в концентрации 0,3 и более грамма на 1 литр крови или 0,15 и более миллиграмма на 1 литр выдыхаемого воздуха.
В связи с этим возникла необходимость внести в правила соответствующие дополнения.
Приказ вступает в силу со дня вступления в законную силу указанных решений Верховного Суда РФ.

(Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14 июля 2009 г. N 512н "О внесении изменений в Инструкцию по проведению медицинского освидетельствования на состояние опьянения лица, которое управляет транспортным средством, и заполнению учетной формы N 307/у-05 "Акт медицинского освидетельствования на состояние опьянения лица, которое управляет транспортным средством", утвержденную приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 14 июля 2003 г. N 308 "О медицинском освидетельствовании на состояние опьянения")

Утверждены Правила установления на местности границ объектов землеустройства.

Границы объектов землеустройства устанавливаются на местности по координатам характерных точек таких границ, сведения о которых содержатся в государственном кадастре недвижимости.

При установлении границ между субъектами РФ, границ муниципальных образований, населенных пунктов узловые точки таких границ и ближайшие к ним характерные точки закрепляются долговременными межевыми знаками, которые используются в качестве пунктов опорной межевой сети. Характерные точки, расположенные в границах земельных участков, закрепляются указанными знаками только при наличии сервитута.
Если объектом землеустройства является территория ЗАТО, то межевыми знаками закрепляются все характерные точки его границы.
Характерные точки границ территориальных зон, зон с особыми условиями использования территорий межевыми знаками не закрепляются. Они обозначаются опознавательными и иными предупреждающими знаками, если это предусмотрено законодательством РФ.

Документы и материалы, полученные при установлении границ, включаются в землеустроительное дело. Один его экземпляр передается в государственный фонд данных, полученных в результате проведения землеустройства.
Типы межевых знаков и порядок их установки должны быть утверждены Минэкономразвития России до 1 января 2010 г.

(Постановление Правительства РФ от 20 августа 2009 г. N 688 "Об утверждении Правил установления на местности границ объектов землеустройства")

Регламентирован порядок проведения обязательной экспертизы системного проекта сети связи, входящей в сеть связи общего пользования.

Цель экспертизы - оценка соответствия системного проекта установленным требованиям в области связи. Для проведения экспертизы заказчик системного проекта должен обратиться к аккредитованному лицу с заявлением. Установлено, какие сведения должны содержаться в таком заявлении. Закреплен перечень прилагаемых документов.

Приведены требования, предъявляемые к специалисту-эксперту. В частности, у него должны быть высшее техническое образование по специальностям в области связи и (или) информационным технологиям, а также стаж работы по проектированию и (или) экспертизе проектов сетей связи не менее 5 лет.

В ходе экспертизы системный проект проверяется на соответствие требованиям к построению, управлению, применяемым средствам связи, организационно-техническому обеспечению устойчивого функционирования сети связи, в том числе в чрезвычайных ситуациях, защите сети связи от несанкционированного доступа. Также проверяется правильность приведенных расчетных величин, определяющих технические возможности входящих в состав сети связи средств связи, линий передачи и физических цепей, и монтированной емкости.

Максимальный срок проведения экспертизы - 90 календарных дней. По согласованию с заявителем этот срок может быть продлен, но не более чем на 30 календарных дней.
Экспертное заключение выдается заявителю под роспись или в течение 5 рабочих дней со дня его подписания направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением.
Копия экспертного заключения направляется аккредитованным лицом в Россвязь для включения его в реестр экспертных заключений.

Системный проект, представленный на экспертизу, возвращается заявителю.

(Постановление Правительства РФ от 19 августа 2009 г. N 674 "Об утверждении Правил проведения экспертизы системного проекта сети связи")

С 1 октября 2009 г. вводятся в действие СанПиН 2.1.3.2524-09 "Санитарно-гигиенические требования к стоматологическим медицинским организациям".

Они являются дополнением к СанПиН 2.1.3.1375-03 "Гигиенические требования к размещению, устройству, оборудованию и эксплуатации больниц, родильных домов и других лечебных стационаров".

Правила должны соблюдаться организациями и ИП, оказывающими стоматологическую помощь.

Стоматологической организации необходимо иметь санитарно-эпидемиологическое заключение и лицензию. Используемые медицинская техника и оборудование должны быть разрешены к применению на территории России.

Стоматологические организации могут размещаться в отдельно стоящих зданиях или в цокольных этажах жилых зданий (при наличии отдельного входа с улицы). Для отделки помещений используются материалы, устойчивые к дезинфектантам.
В кабинетах устанавливаются раздельные или двухсекционные раковины для мытья рук и обработки инструментов. При необходимости оборудуются стерилизационные помещения.

Для соблюдения противоэпидемического режима врач должен работать в сопровождении среднего медперсонала. Последний обрабатывает рабочие места, проводит дезинфекцию кабинета, стерилизует инструменты.

Определен ряд требований к микроклимату, освещению, отоплению и вентиляции в кабинетах. Установлены порядок работы с рентгеновскими аппаратами и правила обеспечения радиационной безопасности.

(Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 7 июля 2009 г. N 48 "Об утверждении СанПиН 2.1.3.2524-09")

Разработаны новые критерии выявления признаков необычных сделок.

Ранее критерии и признаки содержались в рекомендациях, утвержденных приказом Комитета РФ по финансовому мониторингу от 11 августа 2003 г. N 104.
Критерии выявления и признаки необычных сделок рекомендуется учитывать при разработке правил внутреннего контроля, проводимого для противодействия легализации доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.
Перечень критериев выявления необычных сделок значительно расширился.
Необычные сделки выявляются, в частности, если совершаются операции с ценными бумагами, необеспеченными активами своих эмитентов; осуществляется денежный перевод на анонимный счет за границу; выставляется немотивированное требование клиента о расторжении договора и (или) возврате уплаченных средств до фактического осуществления операции; получателем денежных средств (товаров, работ, услуг) является нерезидент, не являющийся стороной по договору (контракту) об экспорте (импорте).
Если участник операции с денежным средствами или иным имуществом зарегистрирован в государстве или на территории, предоставляющей льготный режим налогообложения, и (или) не предусматривающей раскрытие и предоставление информации при проведении этих операций, это тоже может послужить критерием выявления необычной сделки.
Обновлен перечень рекомендуемых признаков необычных сделок.
Сделка будет являться необычной если, клиент заключает договоры страхования с организациями, находящимися за пределами региона его места жительства (регистрации); лизинговые платежи вносятся по поручению лизингодателя третьим лицом; операции с одним объектом недвижимого имущества совершаются неоднократно; физическое лицо несколько раз сдает на комиссию, под залог или в скупку ювелирные изделия, в том числе имеющие товарные бирки и др.

Необычной также признается сделка, по которой драгоценные металлы продаются по цене, отклоняющейся от рыночной более чем на 20%. Прежние критерии выявления признаков необычных сделок признаны утратившими силу.

(Приказ Федеральной службы по финансовому мониторингу от 8 мая 2009 г. N 103 "Об утверждении Рекомендаций по разработке критериев выявления и определению признаков необычных сделок")

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компаний «Гарант», АО "Консультант Плюс», сайта taxhelp.ru. Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.
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